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 VERBALE N.    65   del   06-04-2020                                Approvato in data 06-04-2020 

 

ORDINE DEL GIORNO: Prot. n.  84 del   01-04-2020  

 

in modalità telematica 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 13.00 – 14.00  

 

ORARIO INIZIO SEDUTA   ore 13.10 

CONSIGLIERI PRESENTI Presente 
Assente 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

Caronia          Marianna 

   

   P 13.10 15.15     

Argiroffi        Giulia 

 

   P 13.10 15.15     

Ferrara            Fabrizio    P 13.10 15.15     

Gentile            Milena    P 13.10 15.15     

Melluso          Fausto                    

 

   P 13.10 15.15     

Russo              Girolamo 

 

   P 13.10 15.15     

Tantillo           Giulio 

 

 

   P 13.10 15.15     

Il Segretario, preliminarmente, chiede ai Consiglieri se intendono prestare il loro consenso a che la 

seduta odierna, in ossequio a quanto contenuto nella Disposizione della Presidenza del C.C. n. 7 del             

24.03.2020 venga registrata e venga poi inviata al webmaster per la sua successiva pubblicazione; i 

Consiglieri prestano il loro consenso; pertanto il Segretario procede a dare il via alla registrazione 

della seduta. 

       

Il Vice Presidente   MARIANNA CARONIA pone all’o.d.g. 

 

COMUNICAZIONI DEL VICE PRESIDENTE SU VARIE ED EVENTUALI ED IN 

SPECIE, SULLE MODALITA’ DI IMMINENTE ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL 

VICE PRESIDENTE NONCHE’ SULL’ORDINE DEI LAVORI DI COMMISSIONE 

CONSILARE. 

 

Il Consigliere Ferrara propone di procedere alla elezione del Presidente e Vice Presidente  

esprimendo il voto recandosi in Sala delle Lapidi, con il rispetto delle norme di sicurezza; quanto 

sopra per ovviare ai problemi tecnici della Sispi e ai tempi elefantiaci di risoluzione della predetta 

problematica. I Consiglieri si confrontano sul tema.  
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I Consiglieri Argiroffi e Tantillo dissentono. Interviene anche il Consigliere Melluso per esprimere 

il proprio parere sull’argomento in esame. 

 

Il Vice Presidente pone dunque all’o.d.g. 

 

VARIE ED EVENTUALI IN SPECIE, EVENTUALE ROTAZIONE DEI COMPONENTI 

DELLA COMMISSIONE. 

 

VARIE ED EVENTUALI. La Consigliera Argiroffi chiede di prendere la parola per rassegnare 

alcune considerazioni. Per ragioni di brevità si rinvia in dettaglio alla registrazione della seduta 

odierna. Interloquisce sul punto il Consigliere Melluso. 

 

DEFINIZIONE DELLA PROCEDURA DI SOTTOSCRIZIONE DEI VERBALI DI 

MARZO 2020 APPROVATI IN OCCASIONE DELLA SEDUTA DEL 03.04. U.S.. 

 

Per garantire la trasparenza della suddetta procedura il Segretario provvede a rassegnare un rapido 

riepilogo e chiedere conferma ai Consiglieri dell’approvazione dei verbali, così come fatta in 

occasione della seduta del 03.04 u.s. 

 

In dettaglio sul verbale: n. 45 del 05.03.2020 u.s. 

 

I Consiglieri così si erano espressi: La Vice Presidente Caronia, il Consigliere Melluso, il 

Consigliere Russo, il Consigliere Ferrara e il Consigliere Tantillo si erano dichiarati favorevoli 

all’approvazione; la Consigliera Argiroffi e la Consigliera Gentile avevano  dichiarato di astenersi 

perché non presenti alla predetta seduta. 

Il verbale dunque era stato approvato a maggioranza dei presenti. 

 

Il verbale n. 46 del 06.03. u.s. 

 

I Consiglieri così si erano espressi: La Vice Presidente Caronia, il Consigliere Melluso, il 

Consigliere Russo, il Consigliere Ferrara, la Consigliera Argiroffi e il Consigliere Tantillo si erano 

dichiarati favorevoli all’approvazione; la Consigliera Gentile aveva dichiarato di astenersi perché 

non presente alla predetta seduta. 

Il verbale dunque era stato approvato a maggioranza dei presenti. 

I Consiglieri avevano espresso la richiesta di allegare al predetto verbale i grafici presentati 

dall’associazione Italia Nostra; sarà cura dei Consiglieri inoltrarli all’indirizzo di posta elettronica 

della   Commissione per l’acquisizione e la successiva pubblicazione. 

 

Il verbale n. 47 del 09.03. u.s.  

I Consiglieri avevano deciso di accantonare il suddetto verbale. 
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Il verbale n. 48 del 10.03. u.s.  

I Consiglieri così si erano espressi: il Consigliere Melluso, il Consigliere Russo, il Consigliere 

Ferrara il Consigliere Tantillo e la Consigliera Gentile si erano dichiarati favorevoli 

all’approvazione;  

La Consigliera Argiroffi e la Vice Presidente Caronia avevano dichiarato di astenersi perché assenti 

alla predetta seduta.  

Il verbale dunque era stato approvato a maggioranza dei presenti. 

 

Poiché la sottoscrizione dei predetti verbali era risultato molto difficoltoso a causa di un 

malfunzionamento della piattaforma, dopo ripetuti tentativi si era deciso di soprassedere e rinviare 

il predetto adempimento alla data odierna.  

Pertanto si procede oggi ad avviare e concludere la procedura di sottoscrizione di verbali suddetti. 

Si procede a sottoscrivere con successo il verbale n.45 del 05.03.2020. 

Si procede quindi anche a sottoscrivere con successo il verbale n.46 del 06.03.2020. 

Si da atto che ci sono numerose difficoltà nella sottoscrizione di quest’ultimo verbale da parte del 

sig. Firicano.  

 

Si da atto che non si può procedere alla sottoscrizione del verbale n. 48 perché a firma del 

Consigliere Tantillo, tecnicamente non presente tra i destinatari del legal book. Pertanto, si rimette 

alla successiva sottoscrizione, dopo l’intervento della Sispi. 

 

Il Vice Presidente pone all’o.d.g. l’approvazione dei verbali di febbraio u.s. 

Si da lettura del verbale del 04.02 u.s. e si valuta di apportare alcune modifiche per rispondere 

all’esigenza di correggere alcuni errori palesi e per integrare il verbale in questione con alcune 

considerazioni fatte dalla Consigliera Argiroffi, di fatto non verbalizzate. 

 

   

Il Vice Presidente, passa dunque alla LETTURA, DISAMINA ED APPROVAZIONE DEL 

VERBALE ODIERNO, NONCHE’ ALL’IMMEDIATO ATTO DI SOTTOSCRIZIONE DELLO 

STESSO CON FIRMA DIGITALE. 
ORARIO FINE SEDUTA ore 15.15 

  

   Il Segretario                                    Il Vice Presidente 

   Liliana Volo                                                                         Marianna Caronia 
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